ACTIVIDADES REFUERZO

3. Aplicaciones geométricas de coordenadas

Punto medio de un segmento

Las coordenadas del punto medio, M(x, y), del segmento AB, con A(a,, a,) y B(b,, b,), son la semisuma de las
a,+b, a,+0b,

2 2)

Por ejemplo, el punto medio del segmento AB, donde A(3, —6) y B(—7, —4), es M(—2, —5).

coordenadas de sus extremos: (x, y) = (

Division de un segmento en partes iguales

Para dividir el segmento PQ, donde P(0, 1) y Q(2, 5), en tres partes iguales, se hallan dos puntos M(x, y)
y N(x; y), tales que:
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Calculo de los vértices de un paralelogramo
Conocidos tres vértices, A(1, 3), B(3, —2) y C(4, 2), el cuarto vértice D(x, y) verifica la siguiente condicién:
ABE=DC & B—A=C-D = D=C+A—B
D=(4,2+(1,3)—-3,-2)=(@4+1-3,2+3—-(=2)=(2,7)
Condicion de alineacion de tres puntos

—> —
Tres puntos A(a,, a,), B(b,, b,) y C(c,, ¢,) estan alineados si los vectores AB y AC tienen la misma direccion, es
decir, si se cumple la siguiente igualdad:
G—a;  G—a

b, —a, > b, —a,
Por ejemplo, los puntos A(2, 3), B(4, 7) y C(5, 9) estan alineados, ya que cumplen:
5-2 9-3
4-2 7-3
y los puntos M(2, 1), N(3, 2) y P(4, 5) no estén alineados, porque
4—-2 5-1
3-2"2-1

Kl Halla el punto medio, M, de los siguientes pares de puntos:
a) A2,3)y B(4,5) b) C(4,1)yD(-6, -9 c) EG3,8)yF4, —1)

H Un segmento tiene un extremo en A(1, 9) y su punto medio es M(3, 5). Calcula las coordenadas del otro
extremo del segmento, B.

El Divide en cuatro partes iguales el segmento AB, donde A(2, 9) y B(0, —3). Es decir, calcula los puntos
M,NyPtaIesqueAﬁ=/W\)l=lﬁ=,@).
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ACTIVIDADES REFUERZO

3. Aplicaciones geométricas de coordenadas

Solucionario

2+4 3+5
H a M*(T,T)*BA)
4—-6 1—-9
b) M—(T,T)—(_1,_4)

3+4 8—1 77

c) M= el Y
2 2 22

x+1 _ y+9

H SiB(x, y), entonces 3 = T; 5 5 luego x =5,y = 1; es decir, B(5, 1).

AB B—A B+3A (0,—-3)+3-(2,9) (624
= m= +A= = ===
4 4 4 4 4 4

=(1,3)

)

’

4 4 44
. 3-AB 38— 3A 3844 3-(0,—3)+(2,9 (20
= p= +A= = =(%=2)=
4 4 44

2- AB 28— 2A 28424 2-(0,-3)+2-(2,9) (4 12)
= N= +A= = =

o= P
o
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